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sarà d a t a alle idee esposte nella sua inter-
pellanza. (Benissimo !) 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole L e m b o ha 
faco l t à di d ich ia ra re se sia sodis fa t to . 

L E M B O . Io sono gra to al l 'onorevole mi-
nis t ro delle sue assicurazioni , lieto che egli 
abb ia r iconosciuto la l eg i t t imi tà dei vot i di 
u n a classe numerosa e benemer i t a . Confido 
p e r t a n t o nelle sue prqmesse. 

P R E S I D E N T E Sono così esauri te le in-
te rpe l lanze inscr ì t te n e l l ' o r d i n e del giorno. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Essendo esaur i to per 

oggi l 'ordine del g iorno, si dia l e t t u r a delle 
in terrogazioni . 

R I E N Z I , segretario, legge-. 
« I so t toscr i t t i chiedono di in te r rogare il 

minis t ro delle finanze per sapere se e qual i 
p rovved imen t i i n t e n d a a d o t t a r e per impe-
dire che i vini deboli, alcoolizzati in f r a n -
chigia in Sardegna , siano i n t r o d o t t i nel con-
t i n e n t e ed in Sicilia con grave danno dei 
vini siciliani. 

« Milana, De Fel ice-Giuffr ida ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re i 
minis tr i de l l ' in te rno e dei lavori pubbl ic i 
per conoscere se e s t endano ai paesi del man-
d a m e n t o di L a v i a n o i soccorsi ed t prov-
ved iment i legislat ivi indispensabi l i in con-
seguenza de l l ' u l t imo t e r r e m o t o . 

« Ben iamino Spir i to ». 

« Il so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro de l l ' in te rno sulle violazioni che 
avvengono in Bologna della legge e del re-
go lamento sul lavoro n o t t u r n o nel l ' indus t r ia 
della panif icazione, invano denunc i a t e pa-
recchie vol te a l l ' au to r i t à pol i t ica e a l l ' I spe t -
t o r a to del lavoro. 

« Ben t in i ». 

« I l so t tosc r i t to chiede di in te r rogare il 
min is t ro delle pos te e dei telegrafi perchè 
dica per qual i ragioni non in t enda provve-
dere alla i s t i tuzione di un ufficio postale a 
F a l c o n a r a Alta . 

« Bocconi ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro dei l avor i pubbl ic i sulle ragioni 
che f a n n o ancora p roc ras t ina re l ' a p p a l t o 
dei lavori di cost ruzione della s t r ada inter-

provincia le n. 172 (Agerola-Amalfi) e dichia-
rare il pe rchè del r i t a rdo f r a p p o s t o ad esple-
t a r e gli u l ter ior i adempimen t i . 

« De Cesare ». 
< I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare i 

minis tr i del tesoro e del l ' i s t ruzione pubbl ica 
per sapere se non credano convenien te di f a r 
conservare in u n a p inaco teca nazionale i 
due r i t r a t t i che t rovans i nella sala d ' a spe t t o 
del Ministero del tesoro, sos t i tuendol i con 
quelli dei nostri sovrani . 

« Leali ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 

minis t ro di agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio circa le cause che d e t e r m i n a n o t a n t o 
r i t a rdo nella presentaz ione del l 'organico per 
il personale delle can t ine sper imental i e dei 
regi vivai . « Buccelli ». 

P R E S I D E N T E . Le in ter rogazioni tes té 
l e t t e s a r a n n o inscr i t te nel l 'ordine del giorno. 

D I SCALEA, sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D I S C A L E A , sottosegretario di Stato per 

gli affari esteri. Chiedo al l 'onorevole Pre-
s iden te di poter r ispondere subito alla in-
te r rogazione , che è inscr i t t a a pagina 23 del-
l 'o rd ine del giorno, r ivol ta dal l 'onorevole 
Cabrini al p res idente del Consiglio, « per 
conoscere le decisioni prese e i proposi t i dei 
minis tr i in merito alla r ichiesta di fondi 
per la erezione di un m o n u m e n t o a D a n t e 
Alighieri in New Y o r k ; inizia t iva severa-
mente c o n d a n n a t a da una pa r t e di quel la 
colonia i ta l iana ». 

L 'onorevole p res iden te del Consiglio mi 
h a a p p u n t o delegato a r i spondere . 

P R E S I D E N T E . Parl i , parl i pu re , ono-
revole so t tosegre ta r io di S ta to . 

D I SCALEA, sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. R isponderò a l l ' in ter roga-
zione del l 'onorevole Cabrini con u n a breve 
dichiarazione. I l Governo non puòader i rea l l a 
in iz ia t iva per il m o n u m e n t o a D a n t e Ali-
ghieri , che deve sorgere a New York. E la 
mia dichiarazione viene ad essere ' con-
f o r t a t a da due ordini di considerazioni . 
P r i m a considerazione: il Governo r i t iene chc 
per e levare il m o r a l e di quelle organizza-
zioni coloniali è necessario che anziché con 
mani fes taz ion i appa ren t i ed esteriori di glo-
rificazioni di puriss ime glorie i ta l iane, sia 
p r i m a necessario di r inforzare quelle orga-
nizzazioni di beneficenza, di p ie tà e di filan-


